
Задача 9.3.3.

На приеме у педиатра – мама и девочка в возрасте 1 месяца, прибывшие из другого региона. Мама
жалоб  не  предъявляет. Из  выписки из  роддома известно,  что  ребенок  родился  на  41-й неделе
гестации  с  весом  -  4000г,  ростом  -  50  см,  роды  физиологические,  к  груди  приложена  сразу.
Находится на грудном вскармливании. Кратность кормления - 6 раз в сутки, в последнее время
мама девочки отмечает вялость при сосании, ребенок быстро засыпает у груди. Со слов мамы,
девочка всегда была спокойной,  хорошо и много спит. Стул -  1  раз  в  сутки:  кашицеобразный,
желтого цвета,  без  патологических  примесей.   Объективно:  масса  -  4600 г, рост  -52  см.  Поза
флексорная, на осмотр реагирует криком с низким тембром. Кожные покровы - чистые, суховатые
с  иктеричным  оттенком.  Стопы  холодные.  Отмечается  пастозность  лица.  Стигмы:  широкая
седловидная  переносица,  гипертелоризм  глаз,  низкое  расположение  ушных  раковин.  Живот
«распластанный», слабость пупочного кольца.  Дыхание пуэрильное, Тоны сердца приглушены,
ЧСС во сне - 100 уд/мин. Живот мягкий. Печень - на 3 см ниже края реберной дуги. Наружные
половые  органы  сформированы  правильно,  по  женскому  типу.  Щитовидная  железа  не
пальпируется. 
Гормональное исследование: ТТГ – 56 мЕД/мл (норма 0,3 – 10), Т4 своб. 5.3 пмоль/л (норма 10 –
25.0). 
УЗИ шеи – в типичном месте ткань щитовидной железы не визуализируется.

Выберите правильный вариант диагноза:
1. Гипотиреоз приобретенный, средней тяжести.
2. Гипотиреоз врожденный первичный, без зоба, средней степени тяжести.
3. Диффузный токсический зоб, II степени, средней тяжести.
4. Синдром Дауна


